Zbierka Prikladov z ADSS2

9. LDKI - Prenosova funkcia IR systémov [1]

Zadanie

Je zadana prenosova funkcia IIR filtra, urcte i je dany systém stabilny a svoje tvrdenie odévodnite.

Prenosova funkcia IIR filtra:
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RieSenie

Filtre s nekonecnou impulzovou odpovedou (IIR) sa od FIR filtrov odliSuju najma v tom, Ze vystupny signal zavisi nielen od vstupného,
ale aj od predchadzajlcich vzoriek vystupného signalu. Diferencna rovnica opisujtca cinnost’ IIR filtrov vyzera nasledovne:
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Jej Z transformaciou dostavame:
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a odtial' m6zeme vyjadrit’ prenosovu funkciu systému:
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Kde a a b pre rozne hodnoty k st vahovacie koeficienty vstupného a vystupného signalu, ktoré predstavuju r6zne hodnoty nasobiciek
v modeloch filtrov. Hodnotu k<0 neberieme do Uvahy, pretoZe IIR filtre si kauzalne systémy.
Ako je vidiet, tu prenosovu funkciu predstavuje podiel dvoch polynémov.
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Korene Citatel'a predstavuji nulové body a korene menovatela poly prenosovej funkcie. Nas bude zaujimat’ najma umiestnenie
korenov menovatela, ktoré rozhoduje o stabilite systému, je doleZité aby boli umiestnené vnutri jednotkovej kruznice a nie vel'mi
blizko jej hranic, pretoze v tom pripade je systém stabilny. Ak s mimo nej, systém je nestabilny a ak na nej, tak je na hranici stability,
Cize za istych podmienok méze byt stabilny, za inych nie.

V nasom pripade je situacia jednoducha, prenosovu funkciu mézme upravit':
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A tu vidime, Ze nulovy bod je sice mimo jednotkovej kruznice, ale pély st hiboko v nej, Cize nas systém je stabilny.
Zobrazenie rozmiestnenia je korenov H(z):
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